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Data da reunião ordinária: 16-04-2001 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 20.30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente:  
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:   16-04-2001 
 
                Operações Orçamentais:  58.541.190,00 
 
                Operações de Tesouraria:   4.389.081,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi entregue as actas das reuniões realizadas a 26 de Março e 2 de Abril de 2001, 
que depois de corrigidas foram aprovadas. 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL – SESSÃO ORDINÁRIA 
- Ofício nº 36/01, datado de 9 de Abril, da Assembleia Municipal do Entroncamento, 
a informar que se realiza no próximo dia 20 de Abril, pelas 21.00 horas, uma Sessão 
Ordinária, conforme Edital que anexam. 
- Solicitam para o efeito, a comparência do Exmo. Presidente e dos Srs Vereadores. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO 
MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO – VERBAS DO PIDDAC 
- Ofício nº 32/01, datado de 28 de Março, da Comissão Executiva para a Instalação 
do Museu Nacional Ferroviário, no seguimento do ofício nº 2352, de 23 de Março 
findo, desta Câmara, a enviar três dossiers sobre a mobilização das verbas 
atribuídas ao Museu Nacional Ferroviário, através do PIDDAC, as quais são 
completadas com a legislação produzida sobre o assunto. 
- Foi tomado conhecimento, sendo distribuídos os respectivos dossiers. 

BIBLIOTECA 
ASSINATURA DO PROTOCOLO PARA INSTALAÇÃO DA BIBLIOTECA MUNICIPAL 
- Fax datado de 4 de Abril corrente, do Ministério da Cultura, a informar, na 
sequência de contactos anteriormente efectuados, e após a aprovação, no âmbito 
do 9º processo/2000, da candidatura desta Autarquia, que o correspondente 
Protocolo de Intenções será assinado no Ministério da Cultura, no Palácio da Ajuda. 
- O Exmo. Presidente informou que esteve presente no dia 10 de Abril, na 
assinatura do referido protocolo e que brevemente será assinado o contrato 
programa, estando o projecto a ser executado. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

FARMÁCIAS 
FARMA 2001 – PLANO NACIONAL DE ABERTURA DE NOVAS FARMÁCIAS 
- Carta datada de 9 de Abril corrente, do Sindicato Nacional dos Farmacêuticos, a 
enviar fotocópia do documento sobre " FARMA 2001 - Plano Nacional de Abertura 
de Novas Farmácias", que enviaram a 19 de Março p.p., à Srª Ministra da Saúde. 
- A Câmara tomou conhecimento.   

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
GRUPO DESPORTIVO DOS FERROVIÁRIOS DO ENTRONCAMENTO 
- Nesta altura, ausentou-se da reunião e só para este assunto o Exmo. Presidente. 
- Ofício nº 03/10 GP-MNF-2001, do Grupo Desportivo dos Ferroviários do 
Entroncamento, a comunicar que deram início aos preparativos para a realização da 
10ª edição da prova de Atletismo denominada  "Grande Prémio Museu Nacional 
Ferroviário", que será realizada no dia 17 de Junho do corrente ano, a partir das 10 
horas. 
- Considerando a importância que esta prova já representa para o Entroncamento, 
estão a envidar todos os esforços para valorizar ao máximo possível e para divulgar 
a nível Nacional. 
- Como os encargos são bastante elevados e sem o apoio desta Autarquia, será 
praticamente impossível concretizar esta iniciativa, solicitam a disponibilidade da 
Câmara para patrocinar parcialmente os custos da realização desta prova, 
sugerindo para o efeito a marcação de uma reunião para analisar este assunto. 
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- Tendo havido essa reunião com o Sr Vereador Jaime Ramos, este propôs que seja 
concedido um subsídio de 250 contos e os dez primeiros prémios das várias 
categorias, atendendo ao impacto que a prova tem para a cidade. 
- A Câmara tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, concordar com o 
parecer do Sr. Vereador da Tarefa. 
CLUBE AMADOR DE DESPORTOS DO ENTº - PEDIDO DE SUBSÍDIO 
- Nesta altura e só para este assunto ausentou-se da reunião o Sr Vereador Jaime 
Ramos.  
- Carta datada de 3 de Abril corrente, do Clube Amador de Desportos do 
Entroncamento, a dar conhecimento que a equipa de Iniciados se encontra a 
disputar a 2ª Fase do Campeonato Nacional , estando, entre as 16 melhores 
equipas nacionais. A disputa desta fase implica deslocação e dormidas em Beja e 
em Ponta Delgada. 
- Por outro lado vão as equipas de Juvenis e Iniciados disputar 2 Torneios 
Internacionais em Tours-França. 
- São eventos que dignificam o Clube e a Cidade do Entroncamento, mas que 
ocasionam um acréscimo anormal de despesas da ordem de 1.000 contos. 
- Por tal facto, solicitam a concessão de subsídio pontual para que possam minorar 
estas despesas extraordinárias. 
- A Câmara, após o Exmo. Presidente propor um subsídio de 250 contos, deliberou 
por unanimidade proceder de acordo. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
ASSOC. BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS ENTº - REPARAÇÃO DO P. S. E. – 04 
- Ofício nº 130/6.5, datado de 6 de Abril corrente, da Associação Humanitária dos 
Bombeiros Voluntários do Entroncamento, a solicitar a atribuição de um subsídio, 
para que possam proceder à reparação da viatura Pronto-Socorro Especial - 04, Fiat 
Iveco, cujo orçamento ronda os 4.100 contos. 
- Após o Exmo. Presidente propor a atribuição de 50% sobre o custo da reparação, 
a Câmara por unanimidade, deliberou proceder de acordo. 

TRÂNSITO 
RECONVERSÃO DOS PARCÓMETROS PARA O EURO 
- Na sequência da deliberação de 12 de Fevereiro último, foi presente de novo todo 
o processo relativamente à "Reconversão dos Parcómetros para o Euro", 
acompanhado de um novo ofício da Firma Resopre - Sociedade Revendedora de 
Aparelhos de Precisão, S.A., no qual chamam à atenção para o facto dos 
parcómetros existentes nesta Cidade terem de ser desactivados logo que o euro 
passe a ser a única moeda em vigor. 
- Para o efeito o Chefe de Divisão de Gestão e Recursos Financeiros apresentou a 
seguinte informação: 
- " Sugiro que este assunto seja remetido ao Senhor Vereador Luis Boavida. 
- A minha opinião continua a ser a mesma: o parcómetro em frente ao edifício da 
Câmara deveria ter sido reconvertido para Euros o que tinha um custo de 86 contos 
e permite explorar o estacionamento junto à Câmara...". 
- Seguidamente o Vereador Sr. Luis Filipe Boavida, prestou o seguinte parecer: 
- " Após análise mais detalhada e atendendo a novos pressupostos sou da opinião 
que devem adaptar este parcómetro ao Euro." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com este parecer do Sr. Vereador.   

MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO 
1ªS JORNADAS SOBRE COMBOIOS TURÍSTICOS DE 28 A 30 DE ABRIL 
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- Da CEI/Museu Nacional Ferroviário, foi presente a seguinte informação, referente 
às " 1ªs Jornadas sobre Comboios Turísticos de 28 a 30 de Abril": 
- " Serve o presente para dar a conhecer a V. Exª a previsão dos custos a suportar 
pela Câmara do Entroncamento, relativamente à iniciativa em epígrafe: 
- 1 - Transporte de um contentor, Entroncamento, Barcelona, Entroncamento, 
Barcelona, Entroncamento, para o transporte dos mini-comboios e materiais de 
apoio................400 contos 
- 2 - Dormidas de 7 pessoas.................  34 contos 
- 3 - Transporte de 6 pessoas de Barcelona, para apoio aos mini-comboios.....240 
contos 
- 4 - Transporte do conferencista francês......  50 contos 
- 5 - Refeições, calculadas para o número de 30, a 2.000$/c..60 contos 
- Total......................784 contos 
- O Sr Vereador Carlos Silva explanou a intenção da Comissão bem como informou 
da participação da Câmara Municipal do Gavião com o fornecimento de um almoço. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
ASSOC. FILARMÓNICA E CULTURAL ENTº - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO 
- Dos Serviços de Contabilidade, foi presente a seguinte informação, relativamente à 
" Atribuição de Subsídio para Aquisição de Instrumentos Musicais, à Associação 
Filarmónica e Cultural do Entroncamento": 
- " Face ao pedido de subsídio formulado pela Associação Filarmónica e Cultural do 
Entroncamento tendo em vista a aquisição de instrumentos musicais, foi o mesmo 
presente na reunião de 05 de Março do ano que decorre, cuja parte da acta se 
transcreve - "Nesta altura o Exmo. Presidente propôs verbalmente que se atribuísse 
um subsídio de 300.000$00, além do subsídio mensal habitual"-  
- Parece à signatária que o processo da atribuição de subsídios nomeadamente as 
deliberações de 16/08/99 e 16/10/2000 deixou de contemplar as associações de 
carácter cultural, a partir de 01 de Janeiro de 2000, senão vejamos: 
- Na reunião de 09 de Setembro de 1998/ a Câmara atribui para este ano os 
subsídios às Associações e Colectividades, pagando-se assim à entidade em 
apreço o subsídio mensal de 50.000$00; 
- Na reunião de 19 de Janeiro de 1999/ foi deliberado que os subsídios aos clubes 
se mantinham para o ano de 1999, deduzindo a signatária que esta deliberação se 
entendia às restantes associações, mantendo-se assim neste ano o subsídio 
mensal à Associação Filarmónica. 
- Ne reunião de 16 de Agosto de 1999, a Câmara atribui os subsídios às 
colectividades desportivas para o período de Setembro/99 a Agosto/2000, sendo 
apenas enumeradas nesta deliberação as colectividades desportivas. 
- Igual procedimento foi adoptado pela Câmara para o período de Setembro de 
2000/ a Dezembro de 2001, conforme deliberação de 16 de Outubro de 2000. 
- Pelo explanado, e dando-se cumprimento ao deliberado pela Câmara, apenas se 
pagou à Associação Filarmónica e Cultural do Entroncamento o subsídio mensal no 
valor de 50.000$00, até Dezembro de 1999. 
- Face às várias insistências em matéria de pagamento de subsídios mensais feitas 
por esta associação e por outras, será conveniente que o processo de atribuição de 
subsídios seja revisto, de forma a contemplar as associações culturais se for essa 
intenção da Exmª Câmara." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, por unanimidade, deliberou manter os subsídios 
de acordo com a sua deliberação de 9/9/98 às Associações que não têm recebido 
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na área da cultura e a saber: Orfeão, Escutas, Grupo 84 de Escuteiros, Filarmónica 
e CABE. 
- Mais foi deliberado solicitar à Filarmónica que apresentou listagem completa dos 
instrumentos que pretendem adquirir ou reparar e respectivos custos unitários.  
 
 
- O Sr Vereador Costa Ferreira apresentou a seguinte declaração: 
- " A CDU tem alertado para a necessidade de aplicação de critérios justos e de 
eficiência na utilização dos recursos financeiros destinados às associações culturais 
e desportivas, tratando-as em pé de igualdade. 
- Muitas são as insuficiências detectadas na área do apoio as associações culturais. 
- Para sanar esta situação proponho: 
- Definição da política camarária ao nível das estratégias, das prioridades e dos 
objectivos para apoiar e estimular a actividade dos clubes desportivos e culturais. 
- Quantificação das verbas anuais a atribuir aos clubes. 
- Definição de critérios de distribuição de subsídios que deverá ter em conta, as 
necessidades do Concelho. 
- Manter os actuais subsídios até que se estabeleçam novos critérios".    
- Foi tomado conhecimento. 

DESPORTO 
TORNEIO INTERNACIONAL RONALDO VALDIVIE 
- Do Técnico Superior de Desporto, foi presente a seguinte informação, referente à 
"Parceria na Organização do Torneio Internacional - Ronaldo Valdivie": 
- "Para o que entender conveniente, e no seguimento da realização de uma reunião 
com a Associação de Judo do Distrito de Santarém (A.J.D.S.), venho por este meio 
apresentar a proposta e os custos para uma parceria na realização do Torneio 
Internacional - Ronaldo Valdivie, nos escalões de Juniores e Seniores. 
- O Torneio será realizado no Pavilhão do União do Entroncamento no dia 1 de 
Julho e contará com as seguintes presenças: 
- Selecção Nacional de Judo (20 atletas); 
- Selecção Feminina de Cuba (Campeã Olímpica de Judo), (20 atletas); 
- Selecção Regional de França (12 atletas); 
- Selecção Regional de Espanha (16 atletas); 
- Selecção Regional da Tunísia (11 atletas); 
- Selecção Regional da Hungria (10 atletas); 
- Selecção Regional do Brasil (15 atletas); 
- Equipas Portuguesas. 
- Prevê-se a participação no Torneio de um total de 160 atletas. 
- Por forma a ser possível a concretização deste grande evento no nosso concelho, 
a A.J.D.S. propõe que a Câmara Municipal comparticipe no seguinte:  
- 1 - Estadia e alimentação durante a semana de estágio que antecede o Torneio 
para as Selecções de França, Espanha, Hungria e eventualmente Tunísia, num total 
de 49 atletas; 
- 2 - Jantar volante a terminar o Torneio para as Selecções convidadas e 
organização;  
- 3 - Oferta de lembranças às equipas participantes; 
- 4 - Transporte dos tapetes de competição (Lisboa/Entroncamento/Lisboa). 
- Relativamente ao ponto nº 1 a solução mais adequada, conjugando os aspectos 
económico/funcional, é a estadia e alimentação no Centro de Estágio da Golegã, 
uma vez que durante a semana de estágio os atletas irão treinar num Pavilhão da 
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Golegã, o custo da estadia e alimentação completa é de aproximadamente 2.800$ 
por dia/atleta, perfazendo um total aproximado de 1.100.000$ (um milhão  e cem mil 
escudos). 
- No que concerne ao ponto nº 2, foi contactado O Restaurante Terminal, que 
apresentou uma proposta estimativa de 3.000$/pessoa, considerando que se 
perspectiva ter nesse jantar cerca de 100 pessoas, dá um total de 300.000$ 
(trezentos mil escudos).  
- No que respeita aos pontos nº 3 e 4 foi apurado um custo aproximado, mas penso 
não ser relevante em termos económicos a equação destes pontos. 
- A Câmara Municipal terá de suportar, caso V. Exª entenda realizar esta parceria 
um custo com os pontos nº 1 e 2 de 1.400.000$ (Um milhão e Quatrocentos mil 
escudos). 
- Julgo ser de extrema importância agarrar a oportunidade de realizar um Torneio 
com este carisma no nosso concelho, não só pela divulgação da própria cidade, 
como pelo excelente contributo que a Autarquia daria para o desenvolvimento do 
judo em particular e do desporto em geral. 
- A A.J.D.S. propôs adicionalmente a participação da Autarquia na revista que será 
publicada na altura do Torneio, com um artigo até 4 páginas a cargo do Sr. 
Presidente ou do Sr. Vereador do Desporto e a contracapa da revista para 
publicidade ou outro fim que a Câmara entenda, isto por um custo de 250.000$ 
(Duzentos e Cinquenta mil escudos)."  
- A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a realização do evento bem como 
dos encargos previstos., com a actividade, tendo aprovado por maioria, com voto 
contra do Sr. Costa Ferreira, no tocante à verba de 250 contos da publicação na 
revista A.J.D.S.  
- Foram posteriormente tecidos alguns considerandos quanto a equipamentos 
desportivos e suas utilizações, tendo o Sr Vereador Jaime Ramos referido trazer 
para a próxima semana uma proposta de homenagem ao mestre de Judo - Sr. Luís 
Santos, prevendo ser altura conveniente para ser prestada. 

ACÇÕES CULTURAIS 
VISITA GUIADA CONC.ESC.BÁSICA 2º E 3º CICLOS FERNÃO DO PÓ-BOMBARRAL 
- Dos Serviços Culturais foi presente uma informação, a dar conhecimento de uma 
visita guiada ao nosso concelho, em que estiveram presentes cerca de 143 alunos e 
10 professores da Escola Básica 2º e 3º Ciclos de Fernão do Pó, Bombarral. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

REMODELAÇÃO DA REDE ESGOTOS DOMÉSTICOS 
REMOD.REDE DE ESGOTOS DOMÉSTICOS-TROÇO NA R. FERNANDO PESSOA 
- A Câmara homologou o auto de Consignação da empreitada de " Remodelação da 
Rede de Esgotos Domésticos - Troço na Rua Fernando Pessoa", adjudicada à firma 
URBIGAV - Construções Unipessoais, Ldª. 

POLIDESPORTIVO 
POLIDESPORTIVO – 2ª FASE 
- Do GAT - Gabinete de Apoio Técnico, foi presente o ofício nº 158/01, datado de 26 
de Março findo, a enviar o Auto de Consignação e o Termo de responsabilidade 
pela Direcção Técnica da obra do " Polidesportivo - 2ª Fase". 
- Informam também que a empreitada de " Polidesportivo - 2ª fase" não terá 
actividade em obra nos primeiros dois meses uma vez que será o prazo de 
fabricação da cobertura espacial. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

CAMPO DE TREINOS – EQUIPAMENTO 
BANCADA DO CAMPO DE JOGOS 
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- Dos respectivos Serviços foi presente a seguinte informação, referente à 
empreitada de " Bancada do campo de Jogos do Bonito": 
- " Durante a fase de execução da bancada do campo de jogos do Bonito concluiu-
se que seria de todo útil proceder a rectificações em alguns itens da empreitada 
dentro do âmbito do contrato. As alterações referidas, caso sejam aprovadas, 
originam modificações nas medições e consequentemente no orçamento. 
Apresenta-se em Anexo um mapa resumo com os artigos que deverão ser 
modificados, cujo valor é de: 
- Trabalhos a Mais: + 1.720.588$00 
- Trabalhos a Menos: - 930.260$00 
- Total:  790.328$00 (equivale a 5,31% do total da empreitada) 
- (setecentos e noventa mil trezentos e vinte e oito escudos). 
- Anexa-se também o orçamento fornecido pelo empreiteiro para a execução destes 
trabalhos, referindo-se que o mesmo se encontra de acordo com a proposta." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, homologar esta 
informação.    

HABITAÇÃO – ENTRONCAMENTO 
EDIFÍCIO DA BIBLIOTECA, JUNTA DE FREGUESIA E DELEGAÇÃO ESCOLAR 
- Do Engº Civil Assessor Principal, foi presente a seguinte informação, relativamente 
ao " Edifício da Biblioteca, Junta de Freguesia e Delegação Escolar": 
- " Conforme solicitado junto se anexa os valores atribuídos às fracções do edifício 
em título para efeitos da propriedade horizontal e ainda as respectivas permilagens. 
- Fracção "A" - Garagem 
- Valor atribuído - 3.520 cts - 32% 
- (43,44 m2X80c.=3.475 c.) 
- Fracção "B" - Junta de Freguesia 
- Valor atribuído - 19.800 cts - 180% 
- (141,32 m2 x 140 c. = 19.785 c.) 
- Fracção "C" - Delegação Escolar 
- Valor atribuído - 18.040cts - 164 % 
- ( 133,44 m2 x 135 c. = 18.014 c.) 
- Fracção "D" - Biblioteca 
- Valor atribuído - 38.500 cts - 350 % 
- (327,95 m2 x 100c. + 298,90x20 c.=38.773 c.) 
- Fracção "E" - Espaço do Tribunal 
- Valor atribuído - 30.140 cts - 274% 
- (327,95 m2 x 90 c. = 29.516 c.)" 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder em 
conformidade, ou seja providenciar a constituição da propriedade horizontal do 
imóvel.   

TOPONÍMIA – ARRUAMENTOS 
CRIAÇÃO DE COMISSÃO DE TOPONÍMIA 
- Presente de novo todo o processo, referente à " Criação de Comissão de 
Toponímia", em que foi tomado conhecimento, já ter havido concordância e 
manifestação de disponibilidade dos Srs D. Maria Manuela Poitout e Luis Baptista, 
para fazerem parte da Comissão de Toponímia que conjuntamente com os Srs 
Vereadores Fanha Vieira e Carlos Silva farão parte da dita Comissão. 
- O Sr Vereador Carlos Silva representará o Exmo. Presidente, tendo sido 
incumbido de marcar reunião com a Junta de Freguesia para continuidade do 
processo.   
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OBRAS PARTICULARES 
PROC DE OBRAS Nº 205/2000 – FRANCISCO DA LUZ RUIVO 
- Presente o processo de obras número 205/2000, em nome de Francisco da Luz 
Ruivo, referente à construção de um edifício na Rua Cascalheira, desta Cidade, 
conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/3/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC DE OBRAS Nº 56/2001 – GESTALUZ-IMOBILIÁRIA E INVESTIMENTOS, SA 
- Presente o processo de obras número 56/2001, em nome de Gestazul - Imobiliário 
e Investimentos, SA., referente à construção de um edifício na Urbanização Casal 
Vaz - lote 24, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC DE OBRAS Nº 115/99 – FRANCISCO CAETANO 
- Presente o processo de obras número 115/99, em nome de Francisco Caetano, 
referente à construção de uma moradia (reapreciação) na Urbanização Casal 
Terceiro - lote 22, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 2/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC DE OBRAS Nº 66/2001 – ANTÓNIO MANUEL DE MATOS MACHADO 
- Presente o processo de obras número 66/2001, em nome de António Manuel de 
Matos Machado, referente à construção de uma moradia no Casal terceiro - lote 13, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC DE OBRAS Nº 114/99 – JOSÉ MARIA MARQUES DIAS 
- Presente o processo de obras número 114/99, em nome de José Maria Marques 
Dias, referente à construção de uma moradia (reapreciação) na Urbanização Casal 
Terceiro - lote 21, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 2/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 224/2000-PRELAR-PREDIAL DO ENTRONCAMENTO, LDª 
- Presente o processo de obras número 224/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª., referente à construção de um edifício na Rua da Maruja - lote 
9, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., submetido a despacho em 4/4/01, com 
abstenção do Sr Vereador Costa Ferreira, tendo em conta a posição assumida 
anteriormente no tocante a estacionamentos.    
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
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PROC. DE OBRAS Nº 225/2000-PRELAR-PREDIAL DO ENTRONCAMENTO, LDª 
- Presente o processo de obras número 225/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª., referente à construção de um edifício na Rua da Maruja - lote 
10, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., submetido a despacho em 4/4/01, com 
abstenção do Sr Vereador Costa Ferreira, tendo em conta a posição assumida 
anteriormente no tocante a estacionamentos.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 229/2000-PRELAR-PREDIAL DO ENTRONCAMENTO, LDª 
- Presente o processo de obras número 229/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª., referente à construção de um edifício na Rua da Maruja - lote 
14, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., submetido a despacho em 4/4/01, com 
abstenção do Sr Vereador Costa Ferreira, tendo em conta a posição assumida 
anteriormente no tocante a estacionamentos.      
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 232/2000-PRELAR-PREDIAL DO ENTRONCAMENTO, LDª 
- Presente o processo de obras número 232/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª., referente à construção de um edifício na Rua da Maruja - lote 
17, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., submetido a despacho em 4/4/01, com 
abstenção do Sr Vereador Costa Ferreira, tendo em conta a posição assumida 
anteriormente no tocante a estacionamentos.    
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 233/2000-PRELAR-PREDIAL DO ENTRONCAMENTO, LDª 
- Presente o processo de obras número 233/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª., referente à construção de um edifício na Rua da Maruja - lote 
18, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., submetido a despacho em 4/4/01, com 
abstenção do Sr Vereador Costa Ferreira, tendo em conta a posição assumida 
anteriormente no tocante a estacionamentos.       
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 61/2000 - AMÉRICO E ANTÓNIO CORREIA GONÇALVES 
- Presente o processo de obras número 61/2000, em nome de Américo Correia 
Gonçalves e António Correia Gonçalves, referente à construção de um edifício 
(reapreciação) na Urbanização Casal do Grilo - lote 66, desta Cidade, conforme o 
projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 2/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 198/2000 - MARÍLIO RODRIGUES ROSA 
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- Presente o processo de obras número 198/2000, em nome de Marílio Rodrigues 
Rosa, referente à construção de uma moradia na Urbanização do Olival - lote 4, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 113/2000 - LINO SIMÕES GIRIO 
- Presente o processo de obras número 113/2000, em nome de Lino Simões Gírio, 
referente à ampliação na  construção de armazém na Zona Industrial - lote I - 1, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 2/4/2001, tendo o Sr Vereador 
Costa Ferreira votado contra, pelas mesmas razões de em casos anteriores, por 
desrespeitar o Regulamento da Zona Industrial (zona de industria e não de 
armazém).   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 69/2001 - MANUEL NEVES GRILO 
- Presente o processo de obras número  69/2001, em nome de Manuel Neves Grilo, 
referente à construção de uma moradia na Urbanização Casal Vaz - lote 1, desta 
Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 33/2001 - PEDRO MANUEL SALVADOR LUIS 
- Presente o processo de obras número 33/2001, em nome de Pedro Manuel 
Salvador Luis, referente  a alterações e ampliação na construção de uma moradia 
na Rua Padre Martinho Mourão, número 16, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 2/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 112/2000 - AMÂNDIO FERNANDES PINTO 
- Presente o processo de obras número 112/2000, em nome de Amândio Fernandes 
Pinto, referente à construção de um armazém na Zona Industrial - lote I - 3, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- Para o efeito a D.A.U.O.P., emitiu a seguinte informação: 
- " Apresenta o requerente um projecto para a construção dum armazém no local 
designado em epígrafe. 
- Para além do projecto não estar de acordo com o P.P.Z. Industrial, nomeadamente 
em relação à ocupação, ou seja é proposto que o edifício ocupa a totalidade do 
comprimento do lote e o P.P. apenas permite 35 m, verifica-se que se trata dum lote 
destinado a Industria e não Armazém como é proposto. 
- Caberá à Exma Câmara decidir se permite a ocupação do lote com um armazém. 
Se for viabilizada esta situação o requerente tem de ser notificado a apresentar 
alterações em relação ao comprimento da construção."    
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, indeferir o processo 
por contrariar o Plano de Pormenor no tocante à área (ocupação excessiva do lote). 
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- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 49/01 – JOSÉ EDGAR ALVES MENDES 
- Presente o processo de obras número 49/01, em nome de José Edgar Alves 
Mendes, referente à construção de uma moradia na Rua das Fontainhas, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 9/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 100/96 –RUARCOS-SOC.TOMARENSE DE EDIFICAÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 100/96, em nome de Ruarcos - Soc. 
Tomarense de Edificações, Ldª., referente a alterações na construção de um edifício 
na Rua Cottinelli Telmo/Rua da Caridade - lote 4, desta Cidade, conforme o projecto 
que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 3/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 108/00 – ADRIANO RODRIGUES DOS SANTOS 
- Presente o processo de obras número 108/00, em nome de Adriano Rodrigues dos 
Santos, referente à construção de uma moradia na Urbanização Casal do Grilo - lote 
60, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 107/99 – JOSÉ MARQUES DE OLIVEIRA 
- Presente o processo de obras número 107/99, em nome de José Marques de 
Oliveira, referente à construção de edifício na Urbanização Casal Saldanha - 2ª 
Fase - lote 99, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 108/99 - JOSÉ MARQUES DE OLIVEIRA 
- Presente o processo de obras número 108/99, em nome de José Marques de 
Oliveira, referente à construção de um edifício na Urbanização Casal Saldanha - 2ª 
Fase - lote 100, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 109/99 - JOSÉ MARQUES DE OLIVEIRA 
- Presente o processo de obras número 109/99, em nome de José Marques de 
Oliveira, referente à construção de um edifício na Urbanização Casal Saldanha - 2ª 
Fase - lote 101, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
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PROC. DE OBRAS Nº 95/2000 – GONÇALO MANUEL PATRÍCIO DE FARIA 
- Presente o processo de obras número 95/2000, em nome de Gonçalo Manuel 
Patrício de Faria, em face do pedido de reapreciação foi alvitrada a redução de 
número de fogos face à falta de estacionamento, tendo sido questionada a 
justificação pelo artº 70º do PDM, foi deliberado retirar este processo para melhor 
ponderação. 
PROC. DE OBRAS Nº 158/00 – CRISTINA MARIA AMARO RAIMUNDO TRONCHO 
- Presente o processo de obras número 158/00, em nome de Cristina Maria Amaro 
Raimundo Troncho, foi deliberado retirar este processo da reunião, por aguardar 
parecer jurídico. 

LOTEAMENTOS 
ALVARÁ DE LOTEAMENTO Nº 6/2000 – JOÃO GARCIA RAMOS SILVA 
- Petição de João Garcia Ramos Silva, a solicitar aprovação do projecto de 
alterações que pretende efectuar ao alvará de loteamento nº 6/2000, no tocante a 
áreas. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir a petição.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ALVARÁ DE LOTEAMENTO Nº 2/98 – BÁRBARA MARTINS CARREIRO 
- Petição de Bárbara Martins Carreiras, residente em Casais Formigos no 
Entroncamento, a requerer a rectificação ao alvará de loteamento nº 2/98, sito em 
Casais Formigos, nesta Cidade, no tocante à indicação "de parte" do descrito na 
Conservatória e a solicitar a respectiva aprovação. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir a petição.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC.DE LOT.Nº 2/99-PEREIRA &VIEIRA, LDªCONST.RODRIGUES E M.VIEIRA, LDª 
- Presente o projecto de loteamento número 2/99, em nome de Pereira Vieira, Ldª e 
Construções Rodrigues e M. Vieira, Ldª, sito na Quinta da Capela Formigão, nesta 
Cidade, para o qual a D.A.U.O.P., emitiu o seguinte parecer: 
- " No seguimento da aprovação em reunião camarária de 6/4/99, apresentaram os 
requerentes os projectos de especialidades e infra-estruturas, não havendo da parte 
destes serviços qualquer objecção. 
- Analisando a questão do alargamento da Rua Raul de Matos Torres, em face a 
evolução entretanto havida com a instalação da futura Biblioteca Municipal, somos 
da opinião de que deve ser executada a continuação da Rua de Timor até à 
Coferpor, de modo a delimitar-se o espaço da futura Biblioteca e a criar melhores 
acessos à mesma, já que por via disso reduzir-se-á o movimento de viaturas em 
frente ao portão da Escola Dr. Ruy d'Andrade. 
- Esta solução, criará uma melhor fluidez à circulação automóvel, já que a Rua Raul 
de Matos Torres deverá ficar com um único sentido (N - S), evitando-se também 
assim algum eventual movimento de contestação relativamente ao derrube de dois 
pinheiros de elevado porte que se encontram junto à vedação da Escola.  
- Assim, e uma vez que é da responsabilidade do loteador a execução do 
alargamento da Rua Raul de Matos Torres deverá essa responsabilidade ser 
transferida para a execução do prolongamento da Rua de Timor execução do 
respectivo pontão à Ribeira de Santa Catarina bem como da ligação deste troço à 
rua que delimita a urbanização do lado nascente. Anexam-se as medições e 
orçamentos para os dois trabalhos. 
 - Os projectos de infraestruturas eléctricas e telefónicas foram aprovadas pela EDP 
e TELECOM. Devem ficar estipulados no alvará os condicionamentos colocados 
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pela EDP e TELECOM. Quando da emissão do alvará deverá ser apresentado 
comprovativo do pagamento da comparticipação exigida pela EDP. 
- Deverá ser apresentada uma caução para garantir a execução das obras de 
infraestruturas no valor de 352.050.000$00. (trezentos e cinquenta e dois milhões e 
cinquenta mil escudos) 
- O valor da caução já inclui o valor indicado para as infraestruturas eléctricas pela 
EDP e ainda o IVA, bem como uma estimativa para o custo do arranjo das zonas 
verdes, a realizar pelos loteadores, cujo projecto deverá previamente ser 
apresentado.  
- Poderá fixar-se um prazo de 1 ano para a execução das obras de urbanização. 
- O loteamento estará sujeito à taxa de urbanização no valor de 103.370.260$00 
(cento e três milhões, trezentos e setenta mil, duzentos e sessenta escudos), 
conforme estipulado. 
- Cálculo da Taxa de Urbanização: 
- Área bruta de construção de habitação - 89.896,43 m2. 
- Área bruta de construção de parqueamento em cave - 22.299, 54 m2. 
- (89.896,43 m2 x 1.023 + 22.299,54 m2 x 0.5115) x 1.000$ = 103.370.260$00." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, com voto contra do Sr 
Vereador Costa Ferreira : 
- 1 - Emitir alvará de loteamento de acordo e condições apontadas pelos Serviços 
técnicos. 
- 2 - Considerar sem efeito a hipótese de alargamento da Rua Raul de Matos 
Torres. 
- 3 - Quanto ao prolongamento da Rua de Timor até à Coferpor incluindo a Rua 
Perpendicular e o respectivo portão será considerada a estimativa feita pelos 
Serviços sendo da responsabilidade do loteador 50% e os restantes 50% a 
descontar em taxas urbanísticas. 
      
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ABERTURA DAS RUAS DE LIGAÇÃO DA PASSAGEM INFERIOR À GALHARDA 
- A Câmara que antes desta reunião estivera reunida com o proprietário do terreno 
necessário à "Abertura das Ruas de Ligação da Passagem Inferior à Galharda", e 
na sequência do pedido de parecer formulado pela Autarquia tomou conhecimento 
do ofício nº 3882 de 6 do corrente proveniente da Direcção Regional do Ambiente e 
do Ordenamento do Território, de Lisboa e Vale do Tejo, informando que " a 
ocupação de loteamento terá de respeitar os parâmetros urbanísticos previstos no 
PDM, mais concretamente no nº 3 do artº 39º do seu Regulamento." 
- Em face do parecer vai ser reavaliado o processo deste proprietário, atendendo-se 
numa rápida solução por forma a viabilizar a entrada em funcionamento total da 
passagem desnivelada ao Km 106,751 da linha do Norte. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ESCOLAS PRIMÁRIAS 
ENSINO 
- Pelo Sr Vereador Fanha Vieira foi apresentada uma proposta, que a Câmara 
aprovou e com o seguinte teor: 
- " Conforme o Despacho nº 3543/2001 (2ª série) de 20/02/2001 e ao abrigo do 
Programa de Preservação e Salvaguarda do Património Escolar Português, o 
Ministério da Educação propõe-se a apoiar financeiramente os municípios, 
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comparticipando a fundo perdido o correspondente a 60% do custo total de obras a 
realizar nas escolas projectadas até 1950. 
- Proponho, assim, que a Câmara Municipal do Entroncamento se candidate 
apresentando, para o efeito, as três escolas que se poderão inserir neste programa, 
nomeadamente o Jardim de Infância nº 2 e as Escolas nº 2 e nº 4 do 1º Ciclo, 
pertencentes às chamadas Escolas dos Centenários. 
- Desta forma, e para além de recuperar e preservar os testemunhos patrimoniais da 
história portuguesa, poderemos ainda adequar os estabelecimentos de ensino às 
novas realidades e necessidades educativas." 

OUTROS ASSUNTOS 
OUTROS ASSUNTOS 
- Foram abordados pelos srs Vereadores os seguintes assuntos:  
- Luis Boavida - pintores para passadeiras? 
 
- Jaime Ramos - implantação do Circo. 
 
- Olímpia Valentim: 
- 1 - Notícia sobre Jardim das Vaginhas, sobre existência de pedras já colocadas há 
mais de 25 anos, agora que o Jardim teve início de remodelação. 
 
- 2 - Previsão de alargamento do passeio no Largo 24 de Novembro. 
 
- 3 - Em ambos os jardins eliminar o sistema de pedras que demarcam os jardins.  
 
- Costa Ferreira: 
- 1 - Entulhos na Rua Latino Coelho, Onze Unidos, Rua D. Afonso Henriques 
 
- 2 - Cemitério - incineradora - vai ser combinado o dia de visita prevista à da Junta 
de Freguesia e Alcabideche. 
 
- 3 - Arbustos podados. 
 
- 4 - Centro de Saúde - situação do processo. 
 
- 5 - Abordou questão do acesso à passagem inferior.  
 
- Tendo sido tomado conhecimento, o Exmo. Presidente também abordou o 
seguinte: 
- 1 - Reunião em Lisboa com Drs Martinho e Vitor Frutuoso sobre piscina 
descoberta 
 
- 2 - Comemoração do 25 de Abril. 
 
- 3 - Talvez seja prevista uma reunião sobre pessoal para dia 30 extraordinária. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 55.060.511$00 
(cinquenta e cinco milhões, sessenta mil, quinhentos e onze escudos), referente às 
autorizações de pagamento números 2016 à 2164. 
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- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- 1 - David Nunes Simões - da firma Simofer, sobre um pedido de 
desagravamento da licença do Processo nº 124/99, referindo que aguardou nove 
meses informação sobre o processo de arquitectura, quatro sobre as 
estabilidades e que relativamente ao ter iniciado o obra o mesmo deveu-se à 
enxurrada verificada do desaterro do lote 4 para o lote 5 já construído, tendo o Sr 
Presidente após deslocação do fiscal, mandado arrancar com a obra.  
- Foi informado que na próxima reunião seria analisado o processo com a 
presença do fiscal Lourenço. 
 
- 2 - Drª Maria Helena Azevedo 
- Sobre desporto - atletismo ou outros, alvitrou que a Câmara antes dos projectos 
ouça ou reúna os professores de Educação Física. 
 
- Sobre problema de esgotos na zona da sua residência Rua Martim Moniz, 
lembrando a reunião de que aguarda marcação há cerca de 2 anos, explanou a 
situação decorrente do problema por solucionar. 

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                  , Chefe de Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 

 
 


